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31, Hematose pulmonar. 0 CO, transportado pelo sangue venoso (dissolvido no plasma e associado & hemoglobina, Hb) passa para os alvéolos. Ao
mesmo tempo, 0 0, passa dos alvéolos para o sangue, associado & hemoglobina das hemécias. O sangue dos capilares passa, assim, de venoso a

arterial.

0 movimento dos gases deve-se & diferenca de pressdes parciais.
Assim, o oxigénio, com elevada press&o no interior dos alvéolos, movi-
menta-se para os capilares, onde a sua press&o é mais baixa. O diéxido
de carbono desloca-se em sentido contrério, uma vez que a sua pres-
s50 é maior nos capilares do que nos alvéolos.

0 sangue arterial, apds regressar ao coragdo, é langado na circula-
cdo sistémica. Nos tecidos, ocorre o processo inverso & hematose pul-
monar: o sangue perde o oxigénio para as células e recebe diéxido de
carbono. Este movimento explica-se pelo facto de as células apresen-

 tarem, relativamente ao sangue, elevada press&o de diéxido de carbono
e baixa press&o de oxigénio.

ACTIVIDADE O

Hematose pulmonar

A figura representa fenémenos relativos & hematose pulmonar. Observa-a com atengao.

1.Fazalegendadas letras A, B e C da figura.

2. Explica o sentido da deslocagao dos gases 100

- T pulmonar
respiratorios nos alvéolos.
3. Indica o tipo de sangue presente em | e Il. Jus- |
tifica a resposta. Glébulo

vermelho
4.Refere as caracteristicas dos alvéolos que
possibilitam as trocas gasosas.

Alvéolo pulmonar

Sangue

arterial ‘

@  Dioxido

Pressdo dos gases
respiratorios:
+noalvéolo
- p(0,) =104 mmHg;
- p(C0,)=40mmHg

© Oxigénio (Og)

de carbono (CO2)

*nosangue venoso dos

capilares
- p(0)) =40 mm Hg;
- p(COy)=45mmHg

PROFESSOR(A)

Quando existe ar
na cavidade pleural
(pneumotdrax), o gue
acontece guando oc
perfuragéo, as press
atmosféricaeintrap
igualam-se. Este fa
provoca o colapso

do pulméo, situagao
pde em perigoavida,
uma vez que deixa de sel
possivel arespiraca

|

Podera relacionar
alocalizagdo dos pu

nos animais terrestres
comofactodosgases
respiratdrios se difund
mais facilmente através
de superficies himida:
|
Apartir da questzo: «0 g
aconteceaumbaldocl
dearsedeixarmoss
ar?», poder-se-a expl
amovimentagdodoar
no sentido das maiores
paraas menoresp

Sugestdes deres|
1. A-Capilar;
B-Diéxido de carbont
C - Oxigénio.
2. 0s gases respiraf
deslocam-se dos mi
onde asuapressaoér
para os meios onde
apressao é menor. Ass
00, difunde-sedos al
(comelevada press
paraosangue (com
presséo de 0y) e, pel
mesmarazao, 0 C0O,
movimenta-sedo
venoso para os aly
3.1-Sangue venoso;

Il - Sangue arterial.
Emlljaocorreu

4. Osalvéolos
sdo constituidos
poruma inicacal
decélulas bastantei
ehumedecida.





